

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 35 (1171) Четверг, 20 марта 1952 г. Цена 15 коп.

Почетный долг молодежи

Растет и ширится провозглашенный товарищем Сталиным оход революционной молодежи науку. Тягой к знаниям, пафосом учебы охвачены миллионы юношей и девушек. Чем ближе вершины коммунизма, к которым уверенно ведет наш народ большевистская партия, тем более осязаемой становится о всей нашей жизни и труде гонимая роль передовой науки.

Большевистская партия, Советское правительство ничего не жалуют для того, чтобы наша молодежь выростала культурной, образованной, закаленной идейно и физически. Широкая система школ и курсов, вечерних и заочных отделений высших учебных заведений, сеть библиотек позволяет буквально каждому молодому рабочему и колхознику повышать свои знания, успешно штурмовать крепость науки.

Товарищ Сталин в речи на VIII съезде комсомола призвал молодежь: «Овладейте наукой, выковыляйте новые кадры большевиков-спецнальцев по всем отраслям знаний, учитесь, учитесь, учитесь упорнейшим образом...»

Верные заветам великого Ленина, указаниям товарища Сталина молодежь нашего района стремится непрерывно совершенствовать свои знания. 255 человек обучаются в школах рабочей молодежи, ряд юношей и девушек учатся на заочных отделениях высших учебных заведений.

Сейчас в школах рабочей молодежи началась решающая четверть учебного года. Пройдет немного времени и учащиеся предстанут перед экзаменационными комиссиями. Будут сдавать переводные испытания. Итого прошедшей третьей четверти свидетельствуют, что многие юноши и девушки успешно совмещают производственную деятельность с учебой. В 9 классе средней школы, например, нет ни одного неуспевающего ученика. 16 учащихся этой школы имеют только хорошие и отличные отметки.

Следует отметить хорошо занимающихся: Люсю Добрягину, Николая Алексея, Геннадия Акифова, Милослава Степано-

ва, Юрия Залезина, Галину Луквичеву, Иру Кветковскую, Михаила Крехно и других. Все эти товарищи не только хорошо учатся, но и умело используют знания на производственной работе. Однако надо сказать, что не все учащиеся школы рабочей молодежи честно и добросовестно выполняют свой долг. Плохо посещают занятия, невнимательны на уроках Галкина, Тихомиров, Алушин, Максимов, Королева. В семилетней школе рабочей молодежи слабо занимаются Виктор Яковлев, Валентина Соболева, Александр Кудинов. Этим товарищам необходимо особенно много поработать в четвертой четверти для того, чтобы сдать выпускные экзамены и переводные испытания.

Большую роль в улучшении качества учебы, повышения успеваемости должны играть комсомольские организации предприятий. Они должны внимательно следить за учебой своих комсомольцев, заботиться о создании им необходимых условий, держать тесную связь с преподавателями школ. Но в таких комсомольских организациях, как треста «Ленинградгазстрой» (секретарь комитета тов. Смирнов), шахты № 1 (секретарь комитета т. Ефремов) и в некоторых других очень редко обсуждаются вопросы, связанные с учебой молодых производственников. Комсомольские организации не следят за посещаемостью и успеваемостью учащихся школ рабочей молодежи. Эти недостатки необходимо немедленно устранить.

До конца учебного года в вечерних школах рабочей молодежи осталось мало времени. Дорог каждый день, важен каждый урок. Комсомольским комитетам следует, не откладывая, заинтересоваться, как усваивается учащимися программа, показывают ли комсомольцы пример в учебе. Вместе с директорами и учителями школ надо добиваться того, чтобы учебный год был завершен успешно, чтобы рабочая молодежь, штурмующая крепость науки, пришла к экзаменам и переходным испытаниям с глубокими, прочными знаниями.

Овощные семена для колхозов

Для колхозов района прибыла партия овощных семян. Получены семена капусты сортов: «Белокачанная № 1» (коричневая и цветная), «Золотой гектар», «Слава», «Амагер», «Молодская поздняя»; огурцов: «Муромские», «Вазниковские», «Версальские»; томатов: «Урожайный», «Бизон», а также

семена брюквы, «Красносельская», репы «Петровская», петрушки «Сахарная», редьки «Грайворонская», лука «Кабачок», «Джемсон», свеклы кормовой «Идеал», свеклы столовой «Египетская», моркови «Нантская». Имеются семена турнепса и укропа.

НЕ ТЕРЯТЬ НИ МИНУТЫ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСНЕ!

★ ★ ★

Агрозоотехнический совет приступил к работе

На днях в колхозе имени 17-го Партсъезда состоялось первое заседание агрозоотехнического совета. Руководитель агрозоотехнического совета т. Матвеев огласил заранее разработанный подробный план действий на ближайший период, который подвергся всестороннему обсуждению членами совета.

В плане предусмотрено разработать ряд тем. Главные из них: «Как вырастить ранние овощи», «Как получить высокий урожай зерновых культур», «Как поднять доходность от основных отраслей хозяйства: а) от животноводства; б) растениеводства; в) птицеводства и т. д.». Причем, каждая тема конкретизирована. Например, в

разработку темы о получении высоких урожаев включены все вопросы, начиная от использования местных удобрений и кончая организацией труда.

При обсуждении плана работы совета колхозники-практики внесли ряд поправок и дополнений. Овощевод т. Волкова подробно рассказала о своем опыте выращивания овощей и просила совет учесть ее опыт. Она конкретно предложила на одном из участков произвести междоурядные работы. Это предложение поддержал член агрозоотехнического т. Васильев. В свою очередь, он обязался оказать содействие в обеспечении колхоза семенами раннего картофеля под опытный уча-

сток, который намечается советом заложить в этом году.

Из всех намеченных тем совет на ближайше два месяца принял к разработке 3 темы.

1. Выращивание раннего картофеля и зерновых культур.
2. Выращивание овощей и развитие садоводства.
3. Повышение продуктивности скота.

К разработке каждой темы заседание закрепило по 3 члена агрозоотехнического, в обязанности которых вменено наметить практические мероприятия, порядок их применения и представить на обсуждение очередного заседания, которое будет состояться через неделю.

Повторяют ошибки прошлого года

В 1951 году в колхозе «Шахтер» из-за недостаточного внесения на поля органических и минеральных удобрений, несвоевременного проведения сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки, урожайность зерновых, картофеля и овощей была ниже, чем в других колхозах. Казалось бы, что уроки прошлого года должны быть учтены правлением колхоза «Шахтер», но ничего в этом отношении не делается. Органические удобрения здесь почти не вывозят. В феврале было вывезено на поля только 220 тонн навоза, да за 18 дней марта — 100 тонн.

К вывозке минеральных удобрений колхоз «Шахтер» также

еще не приступил, а, между тем, 96 тонн этих удобрений лежат на складе «Сельхозснаб». Даже документы на получение этих удобрений до сих пор не оформлены.

Все это говорит о том, что правление сельхозартели «Шахтер» во главе с председателем т. Крыловым и в текущем году ставит под угрозу урожай сельскохозяйственных культур. Если и дальше в этом колхозе будет производиться таким же низкими темпами вывозка навоза на поля, то этим самым вновь будет нанесен ущерб общественному хозяйству.

Сейчас наступило время парникового сева, но здесь еще до

сих пор не приступили даже к набишке парников. Колхоз не приобрел семена овощных культур. Если в ближайшие 5 дней не будет проведен парниковый сев, то план выращивания ранних овощей будет также поставлен под угрозу срыва.

Правлению колхоза «Шахтер» и его председателю т. Крылову необходимо принять все меры к тому, чтобы до 1 апреля обеспечить полностью выполнение плана вывозки органических и минеральных удобрений и в ближайшие дни завершить парниковый сев.

А. Кузнецов,
главный агроном отдела сельского хозяйства.

В ожидании инструктора

В деле получения высоких доходов в колхозах овощеводство принадлежит большая роль, но в колхозе «Восход» забыли об этом. Наступила горячая пора сева овощей в закрытый грунт, а ни в одной бригаде этого колхоза к севу в парники не приступили. Проходит луч-

шие агротехнические сроки выращивания ранних овощей. Но здесь у овощеводов не ведется даже очистка парников от снега.

Вместо того, чтобы организовать очистку парников и быстрее приступить к севу овощей, правление колхоза «Восход»

ожидает приезда из отдела сельского хозяйства агронома т. Конторщикова, которая будто бы должна организовать эти работы.

Эти недостатки нужно быстрее устранить и во всех бригадах в ближайшие дни начать парниковый сев. Н. Николаева.

Больше внимания выращиванию овощей

Быстро приближается время начала весенне-посевной кампании, а колхозы нашего района, которым выделены зерновые сортовые семена, за исключением артелий: «Вроновки», имени Калинина, имени Ильича, имени 17-го Партсъезда и «Победа» до сих пор не взяли со склада «Заготзерно» ни одного килограмма сортового зерна, не выбираются семена овощей.

Сейчас необходимо использовать все резервы, мобилизовать все силы на лучшую подготовку к весенне-посевной кампании, но ряд руководителей колхозов и отдел сельского хозяйства райисполкома червчатливо медленно «раскачиваются». Это подтверждает хотя бы следующий факт.

Во многих колхозах нехватает парниковых рам, а, между тем, в «Сельхознабе» имеется их 400 штук, в бывшем подсобном хозяйстве ОРСа треста «Ленинградгазстрой» — 300 штук, но до сих пор колхозами не приобретено ни одной рамы. Сейчас наступило время, когда надо без промедления вести

работы на парниках, ибо своевременная подготовка парникового хозяйства — залог высокого урожая овощей.

В минувшем году колхозы имени 17-го Партсъезда, имени Ильича, «Путь к коммунизму» и «Восход» добились больших доходов от овощей. Особенно выгодно колхозам выращивать ранние овощи. За одну тонну помидор и огурцов, сданных до 1 июля 1952 года, засчитывается по госпоставкам от 4 до 10 тонн других овощных культур.

Если сдать в июне раннюю капусту, то за 1 тонну ее засчитывается 4 тонны поздней. А за одну тонну чеснока колхозам и колхозникам засчитывается 18 тонн картофеля, или 3 тонны лука, или 6 тонн огурцов, или 6 тонн помидор, или 15 тонн капусты, или 8 тонн моркови, или 12 тонн свеклы, или 1,8 тонны мяса. За одну тонну лука засчитывается 6 тонн картофеля или 600 килограммов мяса, а за лук-севок зачет удваивается.

Неплохо посадить капусту сорта «Амагер», за одну тонну которой засчитывается две тонны других сортов. За одну тонну поздней «Белорусской» капусты засчитывается 1,5 тонны других сортов.

В минувшем году правильно делал колхоз имени 17-го Партсъезда, когда выращивал и сдавал цветную капусту, за одну тонну ее засчитывали 4 тонны «Белокачанной» капусты. За такие культуры, как редис, салат, шпинат, укроп, шавель и лук зеленый за одну тонну засчитывается моркови 4 тонны, или капусты 6 тонн, или лука репчатого 2 тонны.

Указанные льготы колхозам и колхозникам дают огромную выгоду и ими необходимо в текущем году воспользоваться. Принять все меры к тому, чтобы вырастить обильный урожай овощей, поднять экономику колхозов.

П. Румянцев,
уполномоченный Министерства заготовок.

Комсомольско—молодежная страничка

Упорно штурмовать крепость науки!

Последняя решающая четверть

С огромной любовью и законной отеческой гордостью относятся советский народ к своей молодежи—к младшему поколению строителей коммунизма. Большевицкая партия, Советское правительство неустанно заботится о повышении культурного и технического уровня молодежи, вооружая ее знаниями—сильнейшим оружием в борьбе за коммунизм. Огромные средства расходуются на то, чтобы молодые рабочие, не отрываясь от производства, могли получить образование.

В Сланцевской средней школе рабочей молодежи 1-го марта закончилась 3-я учебная четверть. Итоги четверти показали, что большинство учеников хорошо усваивает программу, но все-таки из 119 учащихся имеется 14 неуспевающих. Ряд учащихся не аттестован вследствие плохой посещаемости занятий.

К неуспевающим и неаттестованным учащимся относятся: т. Кольцов (работает в дорожно-эксплуатационном участке, руководитель участка т. Полетаев), т. Колесников (работает на шахте № 2, начальник шахты т. Екимов), т. Родина (работает в ЦЭС, руководитель цеха т. Волошин), т. Тимофеев и Максимов (работают в механических мастерских треста «Ленинградсланец», начальник мастерских т. Андреев), т. Ефимова (работает в райсвязи, начальник конторы т. Михай-

лов), т.т. Шелякин и Понделов (работают на силикатном заводе, руководитель т. Комаров) и др.

Четвертая учебная четверть 1951—1952 учебного года является последней и решающей четвертью. Необходимо, чтобы руководители предприятий и учреждений, сами учащиеся—обратили все свое внимание на аккуратную посещаемость занятий, на полноценное выполнение домашних заданий и на последовательное повторение пройденного учебно-программного материала по всем предметам. Надо обеспечить учащуюся молодежь нормальными жилищно-бытовыми условиями, периодически проводить с ней беседы и вывлекать запросы молодежи.

Руководители предприятий и организаций должны продумать заранее, кто будет заменять на производстве учащуюся молодежь во время выпускных экзаменов и переводных испытаний с 15—20 мая и до конца экзаменов.

Долг партийных и комсомольских организаций—окружить учащуюся молодежь всестороной заботой и вниманием. В свою очередь руководство школы и коллектив учителей направляют все усилия к тому, чтобы успешно завершить 1951—1952 учебный год.

А. Чмутина,
директор Сланцевской средней школы рабочей молодежи.

Отлично учиться

В нашей стране создана целая сеть вечерних и заочных школ, техникумов, институтов и высших учебных заведений. Молодежи открыты широкие пути к высотам знаний. «Учись и дерзай!»—вот девиз для каждого молодого строителя коммунизма. Многие юноши и девушки нашей необъятной Родины, учаще без отрыва от производства, помнят и выполняют этот девиз.

В нашей Сланцевской средней школе рабочей молодежи

учится немало молодых производственников. Возьмем к примеру наш класс. Большинство учеников хорошо учатся, они же и отличные производственники. К таким товарищам относятся: Бронислав Кудряшов, Иван Семенов, Николай Самарин и многие другие.

Первостепенной задачей сейчас для нас является—успешно подготовиться к предстоящим экзаменам, прийти к ним с глубокими знаниями. **Н. Алексеев,** 6 класс.



Преподавателю кафедры марксизма-ленинизма Горно-Алтайского учительского института П. Г. Талдыев 25 лет. Он защитил диссертацию и ему присвоено звание кандидата исторических наук.
На снимке: П. Г. Талдыев в библиотеке института.

Почетная профессия

Радостно жить и работать в Советском государстве, где труд стал делом чести, доблести и героизма. Вот я и хочу рассказать об этом.

Знал о том, что токарное дело очень трудное и сложное, и все же решил овладеть этой профессией. Признаюсь, что сразу было очень трудно. Но чем труднее становилось мне, тем больше и прикладывал усилий, тем настойчивее я учился. И вот учеба окончена. Я с успехом сдал на разряд.

В августе 1949 года меня приняли в члены ВЛКСМ. Я хорошо понимаю, что мне сейчас надо оправдать высокое звание комсомольца. Я стал упорно и настойчиво добиваться еще лучших успехов. Новысил свою квалификацию, сдал на 5 разряд. Выполнение производственного задания увеличил до 200—250 процентов.

Нам, комсомольцам, неприсуще зазнаваться. Я сейчас готовлюсь сдать на 8-й разряд и выполнение производственного задания увеличу до 300 процентов.

А. Батраков,
Строительно-монтажное управление № 6.

В дружбе с книгой

Производственную работу я совмещаю с учебной в школе рабочей молодежи. Учусь в 8-ом классе. Чтобы получить прочные и глубокие знания, я не ограничиваюсь только одними учебниками, а пользуюсь различной литературой из районной библиотеки.

Книга—это источник знаний. Прочитав то или иное произведение, всегда узнаешь что-либо новое, а главное углубляешь знания, расширяешь свой кругозор.

Ю. Залесин,
ученик Сланцевской школы рабочей молодежи.

Великие возможности

Еще служу во флоте, и имел возможность учиться в заочной средней школе, где окончил десятый класс и получил аттестат зрелости. Передо мной открылась широкая дорога к дальнейшей учебе в высшем учебном заведении. Выбор мой пал на юридический институт. После окончания службы во флоте я сдал вступительные экзамены и был зачислен студентом 1-го курса заочного отделения юридического института имени Каданина в городе Ленинграде.

Занимаясь вечерами изучением истории человеческого общества, представляющей собою нечто иное, как историю классовых борьбы, анализируя ход развития государства и права, чувствуешь, что каждый прошедший день дал тебе что-то новое, обогатил новым познанием и расширил твой кругозор.

Особое моральное удовлетворение испытываешь при сдаче очередных предметов на экзаменах на очень много, времени—мало. Но объем работы не пугает меня, наоборот, чем сложнее задача, тем более привлекательно ее разрешение. Каждый преодоленная трудность на нашем пути закаляет нашу волю, каждый новый изученный предмет обогащает ум.

Тщательно подготовившись к экзаменам, надеюсь и эти предметы сдать успешно.

А. Зазорнов.

Заветная мечта

Тяжелые годы войны отняли много дорогого времени (и имела 8-летний перерыв в учебе), но благодаря хорошо подготовленному педагогическому коллективу, его чуткой заботе к каждому ученику и личному прилежанию и в этом году окончила 10 класс вечерней школы рабочей молодежи. Моя заветная мечта—быть инженером физико-химиком. Химическая промышленность в нашей стране имеет большую будущность, в ней каждый инженер найдет большое поле деятель-

ности в строительстве нашего коммунистического общества.

Мы помним слова любимого советского писателя Н. Островского: «Самое дорогое у человека это—жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы». И чтобы каждый мог сказать: «вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире—борьбе за освобождение человечества».

И. Кветковская.



Горький. На автозаводе имени В. М. Молотова 18 лет тому назад начал работать слесарем Султан Ибрагимов. Теперь он—сменный механик моторного корпуса № 1. Тов. Ибрагимов окончил без отрыва от производства автомеханической техникум.
На снимке: Султан Ибрагимов во время защиты своего дипломного проекта.



Свердловск. Студенческое научное общество Уральского политехнического института имени Кирова объединяет около трех тысяч студентов.

На снимке: члены научного общества студенты химического факультета (слева направо) Е. К. Нежувака, аспирант В. И. Буторин и стипендиат Н. В. Коловская на занятиях в лаборатории.

Когда не руководят стенгазетой

Большая роль стенной газеты предприятия. Отражая его внутреннюю жизнь, газета является силой на успешное решение задач, стоящих перед рабочим коллективом. Чтобы печать могла на высокоиндустриальном уровне и со знанием дела освещать процессы производства, необходима повседневная забота об улучшении качества газеты, а вместе с тем и неослабный контроль и помощь редколлегии со стороны партийной организации.

В прошлом году на шахте № 2 газета «Шахтер» сыграла положительную роль в успешном выполнении плана по добыче сланца. К газете былоковано внимание рабочего актива. В ней горняки выдвинули по самым разнообразным вопросам. Через газету удалось производственным опытом, критиковали недостатки. Авторы заметок писали о самом осязательном и волнующем.

Но ныне газета «Шахтер» утратила свою прежнюю популярность. И объясняется это тем, что партийная ор-

ганизация (секретарь т. Васильев) ослабила внимание этому участку. Об этом свидетельствует тот факт, что с начала года вышло лишь два номера. Один из них посвящен 34-й годовщине Советской Армии и другой — Международному женскому дню 8-е марта.

Однако и в этих немногих номерах сразу видна поспешность редколлегии, ее несерьезное отношение к порученному делу. Тот и другой номера состоят лишь из трех-четырех пространных общих корреспонденций. Например, в номере, посвященном дню Советской Армии, помещена заметка: «Дело нашей чести», занимающая почти одну треть газетной площади. Можно было предложить, что в данной корреспонденции рассказано многое. Однако читатель, кроме общих задач, которые ставит автор статьи, ничего узнать не может. Не лучше ли было рассказать о том, как выполняются эти задачи, показать людей, борющихся за выполнение производственного плана.

На шахте, помимо стенной

газеты, выходит сатирический листок «Колобка». Их в этом году вышло три. Следует сказать, что эти листки, если бы они выходили регулярно, могли бы сделать многое. Так, в сатирическом листке, выпущенном 26 февраля, резко критикуется главный инженер т. Аброскин за слабое руководство ходом работ. Здесь же по боевому поднят вопрос качества работы. Содержательны, интересны и неудовлетворены два других сатирических листка, рассказывающие о плохом использовании механизмов. Но все беда в том, что и это ценное начинание заглохло. Оно и понятно, ибо сатирические листки выпускает один секретарь комитета ВЛКСМ т. Лажнев без участия редколлегии.

Редактор газеты «Шахтер» т. Якушкин, члены редакционной коллегии т.т. Дунаев и Риноградова вполне способны выпускать газету регулярно и более лучшего качества. Им необходимо лишь содействие и поддержка со стороны партийной, комсомольской и профсоюзной организации. А. Михалов.

По музейным залам

Документы о преступлениях американско-английских поджигателей новой войны

В музеях Ленинграда открыты выставки, материалы которых разоблачают американско-английских поджигателей новой войны и рассказывают о растущем и крепнущем движении сторонников мира.

Внимание посетителей музея истории религии Академии наук СССР привлекает выставка «Мир победит во всем мире». В центре ее — скульптурная композиция «Борьба за мир», созданная бригадой скульпторов во главе с народным художником РСФСР М. Г. Манузером. Цитируются слова великого знаменосца мира товарища И. В. Сталина: «... широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных махинаций поджигателей войны, имеет теперь первостепенное значение».

Особый раздел выставки посвящен теме: «Разоблачим американских поджигателей войны». Здесь представлены рисунки советских и зарубежных художников, показывающих преступления заокеанских фашистских. Чувство гнева и ненависти вызывают в сердцах посетителей выставки экспонаты о неслыханных преступлениях американцев в Корее. Картина «Танки Трумэна — на дно» запечатлела эпизод, происходивший в одном из зарубежных

морских портов: сторонники мира сбрасывают в воду прибывшее из Америки оружие.

Положу останавливаются посетители у стенда, посвященного замечательному украинскому писателю Ярославу Галану, злодейски убитому агентами Ватикана за его разоблачения сотрудничества Ватикана с американско-английскими империалистами.

В музее Антропологии и этнографии Академии наук СССР на новой выставке представлены документы о жестоком колониальном гнете, которому империалисты Америки и Англии подвергают народы Австралии и Океании.

Фотодокументы запечатлели эпизоды подготовки к испытанию американской атомной бомбы в районе острова Бикини. Фотография воспроизводит момент, когда американский офицер объявляет коренным жителям о высылении их на необитаемый и неподходящий остров, где они будут обречены на быстрое вымирание. На других документах показаны австралийцы, закованные колонизаторами в кандалы.

Музейные материалы рассказывают о растущем освободительном движении среди жителей Новой Гвинеи, Соломоновых и других островов. (ЛенТАСС)

Интеллигенция села

Важным условием быстрого движения вперед является рост политического сознания советских людей. Вот почему чрезвычайно велико значение культурно-воспитательной работы, особенно на селе в колхозах.

Подводящее большинство членов колхоза «Родина» в 1951 году работало хорошо, с озабоченностью своего долга перед коллективом и своим государством. Но были и такие, как Физирова, А. Егорова, которые не выработали обязательного минимума трудодней. Мало уделяли внимания общественному хозяйству С. Родионова, А. Тимофеева, Е. Родионова, Р. Саар. Были случаи, когда в горячую пору сенокоса и уборки урожая некоторые

члены колхоза прогуливали в ущерб общественному хозяйству. Все это показывает необходимость усиления культурно-воспитательной работы в колхозе.

У нас в сельсовете имеется достаточно людей, способных проводить культурно-воспитательную работу. Есть 2 учителя, 4 зооветспециалиста, агроном, 2 медработника, 5 служащих отделения связи и сельсовета. Но эта сила бездействует. Культурно-воспитательная работа проводится редко, от случая к случаю. Например, учительница П. Андреева выступила с докладом перед колхозниками всего 1 раз. Врач т. Серов редко проводит беседы с животноводами, не-

часто беседует по вопросам агротехники с бригадирами колхоза агроном т. Верба.

Культурным центром в сельсовете призвана быть изба-читальня, но она в Савиновицком сельсовете в течение 8 месяцев (до марта 1952 года) была пазамке за невниманием ведущей. Каю у нас не было с 3 ноября 1951 года.

Мне кажется, что сельсовет и особенно партийная организация должны повседневно руководить культурно-воспитательной деятельностью интеллигенции, ибо интеллигенция села — большая сила и она призвана помогать в мобилизации всех резервов колхоза.

В. Егоров, председатель колхоза «Родина».

Письмо в редакцию

В сельском клубе холодно

В Пошкотовском клубе часто собираются колхозники, чтобы провести свой досуг. Здесь демонстрируются кинокартины, проводятся многие другие культурно-массовые мероприятия. Но в клубе недопустимо холодно.

Дело доходит до того, что во время демонстрации кинокартин в зале стоит сильный гуд. Зрители стучат ногами, чтобы согреться. Я не раз по этому поводу обращался к заведующей клубом т. Андреевой, но она никаких мер не

принимает. Тогда и пожаловался председателю сельсовета т. Костромину, но он отделался заявлением: «на то есть заведующая клубом, а мое дело — сторона».

Такое безразличие председателя сельсовета вызывает недоумение. Неужели и действительно в его обязанности не входит вмешиваться в работу клуба и устранять имеющиеся недостатки? А. Николаев,

киномеханик Пошкотовского сельсовета.

Ленинградцы — лауреаты Сталинских премий

Опубликовано постановление Совета Министров СССР о награждении Сталинских премий выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства за 1951 год.

Новый многотысячный отряд вехи людей удостоен высокой награды — премии, носящих имя великого зодчего коммунизма Носифа Виссарионовича Сталина.

Советский народ под руководством большевистской партии решительно строит коммунистическое общество. Присуждение Сталинских премий является ярким свидетельством сталинской заботы о непрерывном развитии науки, производства, культуры советской страны, секретным выражением расцвета творческих сил строительного искусства.

В новом отряде лауреатов Сталинских премий — большая группа ленинградцев. Профессор Ленинградского сельскохозяйственного института Г. Я. Вей-Биенко и стар-

ший научный сотрудник Зоологического института Академии наук СССР Л. Л. Мищенко в результате многолетних исследований успешно решили проблему борьбы с опаснейшими вредителями сельского хозяйства — саранчовыми. Результаты своих исследований они изложили в труде «Саранчовые фауны СССР и сопредельных стран» и ныне удостоены Сталинской премии первой степени.

Большое значение для народного хозяйства имеет капитальный труд «Флора СССР», автором которого является группа ленинградских ученых во главе с членом-корреспондентом Академии наук СССР Б. К. Шпилькиным. Вышло уже в свет 17 томов этого труда, знакомящего с многими тысячами растений, произрастающих на территории СССР. Авторам «Флоры СССР» присуждена Сталинская премия второй степени.

Наряду с видными учеными, в списке лауреатов Сталинских премий мы видим имена мно-

гих знатных новаторов ленинградской индустрии, инженеров, конструкторов, в совместном труде решающих сложные проблемы технического прогресса. Это замечательное свидетельство того, как в нашей стране стираются грани между умственным и физическим трудом.

Весомый вклад в дело борьбы за технический прогресс сделала коллектив металлургического завода имени Сталина. Здесь для нефтяной промышленности создана конструкция горячих крекинговых насосов высокого давления центробежного типа, освоено производство унифицированной серии паровых турбин высокого давления. 16 работников завода удостоены Сталинских премий. И не случайно вместе с крупнейшими инженерами, конструкторами такими, как А. А. Ломакин, К. А. Спиридонов, Сталинской премией отмечен труд электросварщика А. А. Сидорова, формовщика М. М. Власова, сварщика А. М. Моткова и других новаторов производства.

Среди многих передовых людей советской индустрии, удостоенных высокой награды за выдающиеся изобретения и ко-

нечное усовершенствование методов производственной работы — знатный новатор Кировского завода Е. Ф. Савич — неутомимый пропагандист скоростных методов обработки металла, руководитель комплексной бригады, объединяющей ученых, инженеров и стахановцев. Эта бригада осуществляет сейчас идею Савича о переводе всех операций на скоростные методы.

О крепнущей связи науки с сельским хозяйством свидетельствуют важные работы в этой отрасли, выполненные ленинградскими учеными.

В прошлом году положено начало созданию вокруг Ленинграда кольца фруктовых садов. Произведены большие посадки в колхозах и совхозах, 628 гектаров заняли новые сады на подьездах к Ленинграду. Метод создания кольца садов под Ленинградом разработал профессор Ленинградского сельскохозяйственного института Н. Г. Шучковым. За эту работу ему присуждена первая Сталинская премия.

Такой же награды удостоена группа ученых во главе с кандидатом сельскохозяйственных

наук Д. Д. Врежневим. В эту группу входят старший научный сотрудник Всесоюзного института растениеводства Т. В. Лизгунова, старший научный сотрудник Пушкинских лабораторий института В. Т. Красочник и научный сотрудник Полярной опытной станции ВПРА П. П. Гусев. Ученые вывели новые сорта овощных культур — в частности, томатов, капусты, моркови — и обеспечили их семеноводство в северной зоне.

Удостоены также Сталинских премий труды ленинградских работников искусства. Сталинская премия первой степени присуждена художнику Ю. М. Непринцеву, создавшему замечательную картину «Отдых после боя» (по поэме А. Твардовского «Василий Теркин»).

Ежегодно присуждение Сталинских премий в нашей стране стало традиционным праздником. Советские люди горячо поздравляют новый отряд лауреатов Сталинских премий и желают им новых творческих успехов во славу социалистической Отчизны, но имя коммунизма.

(ЛенТАСС)

Сообщение комиссии Международной ассоциации юристов-демократов

о преступном использовании бактериологического оружия американскими интервентами в Корее

ПХЕВЬЯН. (ТАСС). Находящаяся в Корее комиссия Международной ассоциации юристов-демократов передала печати следующее сообщение:

«КОММЮНИКЕ ДЛЯ ПРЕССЫ»

Комиссия, назначенная Международной ассоциацией юристов-демократов для расследования преступлений, совершаемых в Корее, завершила сбор доказательств и вскоре приступит к составлению своего доклада. Однако ввиду настоятельной необходимости она направила 17 марта телеграмму президенту, вице-президентам и секретариату Международной ассоциации и разрешает опубликовать текст указанной телеграммы в прессе.

Брандвейнер, председатель комиссии. Корея, 16 марта 1952 г.

«Комиссия, назначенная Международной ассоциацией юристов-демократов для расследования заявлений о преступлениях, закончила расследования в Корее и в настоящее время подготавливает свой доклад. Однако мы считаем необходимым безотлагательно информировать Вас, что мы особо произвели изучение относительно заявлений о том, что американские войска применяют бактериологическое оружие. Мы получили доказательства, которые, по нашему мнению, подтверждают, что мухи и другие насекомые такого характера, который до сих пор был неизвестен в Корее, были найдены в последние недели во многих районах

при обстоятельствах (температура, кучность, характер почвы и другие факторы, предшествующие полеты самолетов, кружившихся над этими районами, найдены остатки снарядов), которые указывают на то, что эти насекомые были заброшены группами или массами с воздуха. Многие из этих насекомых, как установили эксперты, были заражены холерой, тифом, чумой и другими различными болезнями. Заболевания холерой и чумой вспыхнули в течение нескольких дней после того, как были найдены эти насекомые и только в непосредственной близости от мест их заброски. Мы были безмерно поражены фактами, которые мы установили и которые, по нашему мнению, являются неоспоримыми. Мы представим наш окончательный доклад в установленный срок. Продолжение следует, но ввиду неотложной важности этого вопроса мы сообщаем Вам об этих фактах и оставляем за собой право опубликования этой телеграммы в прессе. Телеграмма направляется президенту, вице-президентам и секретариату Ассоциации.

Подписи:
Брандвейнер (Австрия) — председатель
Кавальери (Италия) — вице-председатель
Де Бритто (Бразилия)
Гастер (Англия)
Жакье (Франция)
Кэ Би-нянь (Китай)
Моеренс (Бельгия)
Васильковская (Польша)

Забастовка рабочих на строительстве атомного завода в США

В штате Канзаски забастовали 2.000 строительных рабочих на сооружении атомного завода. В результате этой забастов-

ки строителей около 17 тысяч других рабочих на строительстве вынуждены были прекратить работу. (ТАСС)

Национально-освободительное движение народов Малайи

Вынашивая свои агрессивные планы, правящие круги США и Англии уделяют особое внимание Малайе.

Четыре года назад английское лейбористское правительство провозгласило создание так называемой «Малайской федерации» с новой «конституцией». Однако народные массы скоро увидели, что и «федерация» и «конституция» — это только ширмы, прикрывающие жестокую эксплуатацию. Монархия Англия, торгуя малайскими каучуком и оловом, наживают огромные прибыли. С 1946 по 1951 год несколько английских фирм получили от продажи ценных видов стратегического сырья доход в сумме, превышающей 1 миллиард американских долларов.

В 1948 году шестимиллионный народ Малайи поднялся на борьбу с английскими угнетателями, которые вот уже более 125 лет грабят страну. Правительство Этлин объявило в Малайе «чрезвычайное» положение и бросило против малайского народа 135-тысячную армию, 380 тысяч полицейских, сотни бронемашин, десятки тяже-

лых бомбардировщиков и истребителей (в том числе и реактивные), артиллерию и огнеметы.

Ныне пришедшее к власти консервативное правительство продолжает преступную колониальную войну. В Малайю направляются все новые и новые воинские части, огромное количество оружия. Английские колонизаторы уже израсходовали на ведение войны против малайского народа 425 миллионов американских долларов. Одни генералы заменяются другими. Так, на место убитого партизанами английского верховного комиссара «Малайской федерации» Гарни назначен бывший заместитель начальника имперского генерального штаба английской армии генерал Темплер. Сообщая об этом, газета «Дейли уоркер» писала, что задача Темплера — с помощью огня и меча удерживать Малайю и защитить капиталоположения Сити.

В результате предпринятых колонизаторами карательных экспедиций в Малайе уже сожжены сотни деревень, разрушены тысячи домов, арестованы, ограблены и высланы многие китайцы, на-



Индия. Трудовой народ Индии — страны, славящейся сказочными природными богатствами, в результате многолетнего господства британских колонизаторов, доведен до нищеты и голода. В Индии можно снимать по три урожая в год, но по стране бродят миллионы бездомных и голодных людей. На снимке: безработный индийский пролетарий на одной из площадей Бомбея. Как и миллионы подобных ему бедняков, он носит на себе все свое «имущество». Фото А. Васильева.

Пресеклище ТАСС

Сессия исполкома Международного союза студентов

БУДАПЕШТ. (ТАСС). 14 марта в Будапеште открылась сессия исполкома Международного союза студентов. Кроме членов исполкома, в работе сессии принимают участие также гости из Сирии, Дании, Италии, Египта, Бирмы, Финляндии и Индонезии.

На сессии с докладом о плане деятельности Международного союза студентов в области культуры и спорта на 1952 г. выступил председатель МСС И. Громан.

Сессия продлится несколько дней.

Для колхозного читателя

Утвержден план изданий Ленинградского отделения Сельхозгиза на 1952 год. Выйдут в свет книги о передовом опыте новаторов сельского хозяйства области, в помощь слушателям колхозных агрозоотехнических курсов, о методах повышения урожайности овощных культур и т. п.

Полевым опытом в колхозах посвящает свой труд кандидат сельскохозяйственных наук А. П. Каспиров, выращиванию раннего картофеля — кандидат сельскохозяйственных наук лауреат Сталинской премии А. Я. Камераз. Большой интерес представляет совместная книга А. Я. Камеразы и колхозника сельскохозяйственной артели имени Пушкина, Гатчинского района, Героя Социалистического Труда В. Д. Дмитриева. В ней будет

рассказано о методах получения высокого урожая ранних овощей.

Доктор биологических наук Б. С. Мотков пишет книгу «Выращивание растений на искусственном свете». Садоводы получат книги канадката сельскохозяйственных наук Ф. Д. Лихоноса и других — «Плодоягодный сад» и «Начальная техника озеленения сестроерецкого сада имени Воскова И. Л. Заливского — «Лилия».

Будут переведены также учебники для курсов массовых колхозных кадров: о механизации и электрификации сельского хозяйства и ветеринарном обслуживании. Вылет ряд монографий, посвященных столовой свекле, луку, чесноку, гречихе и другим культурам.

(ЛенТАСС)

Новые сельские клубы

В Гатчинском районе введен в строй ряд новых очагов культуры. В Войсковиком и Лугоском сельских Советов построены новые клубы. Закачивается строительство клуба в Ди-

винском сельсовете. За последние годы в районе построено около 50 культурно-просветительных учреждений.

(ЛенТАСС)

Соблюдать противопожарные правила

Пожар — стихийное бедствие, и его легче предупредить, чем потушить. В нашем городе имеют случаи загорания в общественных, производственных и жилых помещениях. Пожары преимущественно происходят от шалости детей и вследствие нарушения правил противопожарной охраны отдельными гражданами. Так, например, на Заводской улице поселка Рудничная в доме № 25 гражданка Ермолаева оставила двух детей без всякого присмотра. В результате баловства детей со спичками возник пожар.

На в коем случае нельзя оставлять топящиеся печи и плиты без присмотра. Не допускать сжигания белил, дров и других материалов на плитах. Надо строго следить за исправностью дымоходов, отопительных и осветительных приборов.

Не позволяйте детям проводить топку печей, плит, включение электроприборов. Совершенно недопустимо перегревать электропроводку, применять «жучки» вместо нормальных электропредохранителей.

Не следует также пользоваться открытым огнем (пальники, костры, факелы) для отогревания различных труб, моторов автомашин, тракторов и т. д. Отогревание можно производить только горячей водой.

Надо помнить, что нарушение этих правил может привести к пожару. Строго выполняйте указания и требования, предъявляемые государственным противопожарным надзором.

Будьте бдительны и осторожны с огнем. Берегите государственное добро от пожаров!

И. Иванова,

начальник Сланцевской городской пожарной команды

полное единодушие в проведении прайкти, направленной к удушению национально-освободительного движения в Малайе. Недавно правительство Трумана передало английскому правительству в виде «помощи» 3 миллиона долларов для борьбы против национально-освободительного движения в Малайе.

В ходе борьбы малайского народа за свободу и независимость выросла в округе Народно-освободительная армия Малайи. Она создана 1 февраля 1949 года и сейчас насчитывает 12 войсковых групп. Ее бойцы закаляются в боях с интервентами, непрерывно совершенствуют свое военное мастерство. В декларации, обращенной к малайскому народу, штаб Народно-освободительной армии отмечает, что победы, одержанные в борьбе за свободу и независимость, явились следствием сплочения демократических сил страны и усиления партизанской войны. Партизанское движение охватило не только деревни, но и города и с каждым днем растет и ширится.

Малайская Народно-освободительная армия, ведущая героическую борьбу против иностранных интервентов, пользуется горячей любовью и поддержкой широких народных масс. «Только шаг

это, — указывает журнал «Новый Китай», — можно понять, почему в течение уже более трех лет сражающаяся Народная армия могла противостоять натиску империалистических войск, превосходящих ее в 20 раз».

Характеризуя положение в Малайе, испокон коммунистической партии Великобритании указывает в своем заявлении:

«Война против малайского народа зашла в тупик. Бомбардировщики, бронемшины, огневые ты, уничтожение целых деревень и аресты невинных женщин и детей не смогли сломить героическую борьбу за независимость Малайи. После трех лет ожесточенной борьбы малайский народ непобедим и еще более силен, чем предшествовавшие ему годы».

Военный развал английских империалистов в Малайе вызывает возмущение прогрессивной общественности всего мира. Люди доброй воли всех стран требуют прекратить колониальную войну, прекратить ради прибылей Сити ведущуюся ради прибылей Сити войну. Они приветствуют героический народ Малайи, борющийся за свою свободу и независимость.

К. Павлов

Зам. ответст. редактора П. ВЕРЕСОВ